

## 9 ప్రాధాన్య అంశాల ఆధారంగా కేంద్ర బడ్జెట్



ఆ 4 రంగాలపై ఆర్థిక మంత్రి నిర్ణయం ఫోకస్

**రికార్డుస్థాయిలో కేంద్ర ఆర్థిక మంత్రి నిర్ణయం సీతారామన్ ఏడుసార్లు బడ్జెట్లో పార్లమెంట్లో ప్రవేశపెట్టారు. ఈ ఘనత సాధించిన తొలి మహిళగా ఆమె రికార్డు నెలకొల్పారు. ఇక, కేంద్రం ప్రవేశపెట్టిన బడ్జెట్లో తొమ్మిది రంగాలకు ప్రాధాన్యం ఇచ్చారు. మొత్తం 48.21 లక్షల కోట్లతో బడ్జెట్ ప్రతిపాదించారు. ఇందులో పన్నుల ద్వారా రూ.28 లక్షల కోట్లు.. పన్నేతర ఆదాయం రూ. 4 లక్షల కోట్లుగా పేర్కొన్న కేంద్రం.. ద్రవ్య లోటు 4.9 శాతంగా తేలిపింది.**

- పూర్తిస్థాయి బడ్జెట్ ప్రవేశపెట్టిన కేంద్ర ప్రభుత్వం
- బహిష్కరకు పెద్ద పీట వేసిన నరేంద్ర మోదీ సర్కారు
- ఏపీ రాజధాని అమరావతికి రూ.15 వేల కోట్లు

### మధ్య తరగతికి మేలు చేసే బడ్జెట్ ఇది నిర్ణయం సీతారామన్ పద్దుపై ప్రధాని ప్రశంసలు

న్యూఢిల్లీ, జులై 23 (ప్రభాత ఉదయం): నిర్ణయం సీతారామన్ ప్రవేశపెట్టిన బడ్జెట్పై ప్రధాని మోదీ ప్రశంసలు కురిపించారు. మధ్య తరగతి వర్గానికి సాధికారత కలిగించే విధంగా ఈ పద్దు ఉందని వెల్లడించారు. కేంద్ర ఆర్థిక మంత్రి నిర్ణయం సీతారామన్ బడ్జెట్ 2024-25 ప్రవేశపెట్టారు. దీనిపై ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీ స్పందించారు. సీతారామన్ పద్దుపై ప్రశంసలు కురిపించారు. మధ్యతరగతి ప్రజలకు ప్రాధాన్యత ఇచ్చిన బడ్జెట్ అని స్పష్టం చేశారు. రైతులు, పేదలను దృష్టిలో పెట్టుకుని నిర్ణయం సీతారామన్

ఈ పద్దుని రూపొందించారని వెల్లడించారు. ఈ పద్దుతో యువతకు భారీ స్టాయిల్ ఉ ద్యోగావకాశాలు వస్తాయని అభిప్రాయపడ్డారు. గత పదేళ్లలో 25 కోట్ల మంది పేదరికం నుంచి బయటపడ్డారని, మధ్య తరగతి వర్గం సాధికారత సాధించే విధంగా ఈ బడ్జెట్ ఉందని తెలిపారు. విద్యారంగంలో పాటు వైపుబాటపెట్టిన దృష్టి పెట్టినట్లు స్పష్టం చేశారు. ఉద్యోగాల కల్పనలో భాగంగా ఎంపికయ్యేవారికి లింక్డ్ ఇన్సెంటివ్ స్కీమ్ని తీసుకురావడం చాలా గొప్ప విషయమని అన్నారు.



### తెలంగాణపై ప్రధాని మోదీ కక్ష

కేంద్ర బడ్జెట్పై రాష్ట్ర శాసనసభలో చర్చ పెడతాం ఏపీలో అమరావతి, పోలవరానికి భారీగా నిధులు వికసినీ భారత్ బడ్జెట్ కాదు నాయుడు-నితీష్ క్షిప్రీప్రోకో బడ్జెట్ దక్షిణాది ముఖ్యమంత్రుల సమావేశం నిర్వహిస్తాం: సీఎం రేవంత్ రెడ్డి

హైదరాబాద్, జులై 23 (ప్రభాత ఉదయం): ప్రధాని మోదీ నేతృత్వంలోని ఏసీఐ సర్కార్ ప్రవేశపెట్టిన వికసినీ భారత్ బడ్జెట్లో తెలంగాణ రాష్ట్రానికి తీవ్ర అన్యాయం జరిగిందని, ఆర్థిక శాఖమంత్రి నిర్ణయం సీతారామన్ ప్రవేశపెట్టిన బడ్జెట్లో తెలంగాణ పదాన్ని కూడా నిషేధించారని తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి ఎ. రేవంత్ రెడ్డి తీవ్ర ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. ప్రధాని నరేంద్రమోదీ తెలంగాణపై కక్ష కల్పారని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అభిప్రాయం వ్యక్తం చేశారు. పెద్దన్న హైదరాబాద్ ఉన్న ప్రధాని మోదీ కేవలం ఏసీఐ కూటమి కేటాయింపులు జరిగిందని, ఇది క్షిప్రీప్రోకో బడ్జెట్ అని సీఎం రేవంత్ విమర్శించారు. ఏపీ రీఆర్గనైజేషన్ యాక్ట్ అంటే ఆంధ్రప్రదేశ్ మాత్రమే కాదని, తెలంగాణ కూడా ఉందని ప్రధాని గుర్తించాలని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. ఏపీ రాజధాని అమరావతికి రూ. 15 వేల కోట్లు, పోలవరం ప్రాజెక్టు

నిర్మాణానికి బడ్జెట్లో కేటాయింపులు జరిగిందని, కానీ, తెలంగాణలో బయ్యారం ఉక్కు కర్మాగారం, పాలమూరు - రంగారెడ్డి ప్రాజెక్టు, మూసీ రివర్ ప్రాజెక్ట్ డెవలప్ మెంట్, ఆర్ఆర్ ఆర్, మెట్రో విస్తరణకు నిధుల మంజూరు కాదుకదా, కనీసం చాలి ఊసీ కేంద్రబడ్జెట్లో లేదని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ధ్వజమెత్తారు. తెలంగాణలో ఐఐఐఐఐ మంజూరు చేయమని కేంద్రమంత్రి ధర్మేంద్రప్రధాన్ స్వయంగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి లేఖ రాశారని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఆరోపించారు. తెలంగాణలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఏర్పడిన తర్వాత రాష్ట్రాభివృద్ధికి సహకరించాలని కోరుతూ, 18 సార్లు ఢిల్లీ వెళ్ళమని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి చెప్పారు. గత పదేళ్లలో తెలంగాణకు కేంద్రం నుండి ఎటువంటి సహకారం లభించలేదని, కేంద్ర రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల మధ్య ఏర్పడిన గ్యాప్ను పూరించడానికి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం భేషజాలు లేకుండా ప్రయత్నించినదని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. ప్రధాని మోదీని తాను స్వయంగా మూడుసార్లు కలిశానని సీఎం అన్నారు. కానీ, ప్రధాని మాత్రం తెలంగాణ ప్రజల పట్ల ..మిగతా 2లో



### ముగిసిన బిఎస్ సమావేశం 25న బడ్జెట్.. 31 వరకు సభ

హైదరాబాద్, జులై 23 (ప్రభాత ఉదయం): తెలంగాణ అసెంబ్లీ ఆవరణలో ఉన్న స్పీకర్ చాంబర్ లో బీఎస్ (బిజినెస్ ఆర్డెంజర్ కమిటీ) తాజాగా సమావేశమైంది. ఈ సమావేశంలో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి, ఉపముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్కు, మంత్రులు శ్రీధర్ బాబు, పొన్నం ప్రభాకర్, ప్రభుత్వ విప్లు, బీఆర్ఎస్ పార్టీ నుంచి హరీష్ రావు, ప్రశాంత్ రెడ్డి, బీజేపీ నుంచి మహేశ్వర్ రెడ్డి, సీపీఐ నుంచి కుమారనేని సాంబశివరావు, ఎంఐఎం నుంచి బలాలలు హాజరయ్యారు. ఇక సమావేశంలో కంటోన్మెంట్ బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే లాస్య నందిత మృతిపట్ల

శాసనసభ సంతాపం నేపథ్యంలో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి, మాజీ మంత్రి కెటిఆర్ ప్రసంగించారు. ఆమె మృతికి సంతాపంగా హాట్ లోని సభ్యులందరూ 2 నిమిషాల పాటు మౌనం పాటించారు. చివరగా అసెంబ్లీని వాయిదా వేశారు. ఇక ఆపై జరిగిన బీఎస్ సమావేశంలో.. ఈ నెల 31 వరకు తెలంగాణ అసెంబ్లీ సమావేశాలు జరగనున్నాయి. ఇక తెలంగాణ అసెంబ్లీ సమావేశాలు 8 రోజుల పాటు జరగనున్నాయి. అసెంబ్లీలో రైతు రుణమాఫీపై చర్చ జరగనుంది. ఆ మరుసటి రోజు డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్కు బడ్జెట్ ప్రవేశపెట్టనున్నారు.

### జూరాలకు కొనసాగుతున్న వరద

గద్వాల జిల్లా ప్రతినిధి, జులై 23(ప్రభాత ఉదయం)ఎగువ ప్రాంతంలోని అల్లర్లీ, నారాయణపూర్ జిల్లాశరూల నుంచి వస్తున్న వరద నీటి ఉ దృతితో పాటు కృష్ణానది జూరాల పరివాహక ప్రాంతాల్లో కురుస్తున్న వర్షాల కారణంగా వరద ఉదృతి జూరాలకు కొనసాగుతుంది. ఎగువ ప్రాంతం నుంచి వస్తున్న వరద నీటిని యధావిధిగా దిగువకు వదులుతూ వరద నీటిని నియంత్రిస్తున్నారు. జూరాల ప్రాజెక్టుపై ఆధారపడిన నెట్టెంపాడు, భీమా, ఎత్తిపోతల పథకాలతో పాటు కుడి, ఎడమ కాలువలకు సాగునీటిని యధావిధిగా విడుదల చేస్తున్నారని మంగళవారం సాయంత్రం నాటికి జూరాల జిల్లాశరూలలో 317.560 మీటర్లస్థాయిలో 7.759 టీఎంసీల పూర్తిస్థాయి నీటిమట్టానికి చేరుకోగా జూరాలకు ఎగువ ప్రాంతం నుంచి 1,65,000 క్యూసెక్కుల వరద నీరు వచ్చి చేరుతుంది. ప్రాజెక్టు 36 గేట్లను తెరిచి దిగువకు 1,41,357 క్యూసెక్కులను విడుదల చేస్తున్నారు. దీంతోపాటు విద్యుత్ ఉత్పత్తికి 29,433 క్యూసెక్కులు, నెట్టెంపాడు ఎత్తిపోతల పథకానికి 1,500, భీమా లిఫ్ట్-1కు 1,300, కుడి, ఎడమ కాలువలకు 1,248 క్యూసెక్కుల చొప్పున జూరాల నుంచి 1,70,790 క్యూసెక్కుల నీటిని దిగువకు వదులుతున్నారు.



### కేంద్ర బడ్జెట్లో తెలంగాణ అనే పదమే ఉచ్చరించలేదు మాజీ మంత్రి హరీష్ రావు తీవ్ర ఆగ్రహం

హైదరాబాద్, జులై 23 (ప్రభాత ఉదయం): కేంద్రబడ్జెట్లో తెలంగాణ అనే పదమే ఉచ్చరించలేదని మాజీ మంత్రి హరీష్ రావు తీవ్ర ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. కాంగ్రెస్, బీజేపీలు కలిసి తెలంగాణకు అన్యాయం చేస్తున్నారని విమర్శించారు. ఏపీ వెనుకబడిన జిల్లాల గురించి మాట్లాడారని, తెలంగాణలో వెనుకబడిన జిల్లాల లేవా అంటూ ప్రశ్నించారు. పాలమూరు-రంగారెడ్డి ప్రాజెక్టుకు జాతీయ హెరాడా లేదు.. కిషన్ రెడ్డి ,బండి సంజయ్ ఏం చేస్తున్నారని ప్రశ్నించారు. ఎనిమిది ..మిగతా 2లో



### అసెంబ్లీ సమావేశాల వేళ కేసీఆర్ కు బిగ్ షాక్



హైదరాబాద్, జులై 23 (ప్రభాత ఉదయం): తెలంగాణలో అసెంబ్లీ బడ్జెట్ సమావేశాల వేళ గులాబీ బాస్ కేసీఆర్ కు.. మరో బిగ్ షాక్ తగిలింది. బడ్జెట్ సమావేశాల సందర్భంలో.. సభలో అనుసరించాల్సిన వ్యూహాలపై కేసీఆర్ అధ్యక్షతన నిర్వహించిన బిఆర్ఎస్ ఎంపీ మీటింగ్ కు.. ఆ పార్టీ వర్గంకి ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్, హరీష్ రావు సహా ఇతర ఎమ్మెల్యేలు, ఎమ్మెల్సీలు

హాజరయ్యారు. కాగా.. ఈ మీటింగ్ కు ఐదుగురు ఎమ్మెల్యేలు, ముగ్గురు ఎమ్మెల్సీలు దుమ్మా కొట్టారు. దీంతో.. పలు అనుమానాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. ఇప్పటికే.. బిఆర్ఎస్ పార్టీ ఎమ్మెల్యేలు ఒక్కొక్కరుగా కాంగ్రెస్ కండువా కప్పుకుంటూ.. కేసీఆర్ కు షాక్ ఇస్తున్న విషయం తెలిసింది. అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో 39 మంది బిఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యేలు గెలుపొందగా.. ..మిగతా 2లో





